
   — Kalbin ritmik kasılma ve gevşemesinin atardamarlarda 

hissedilmesi 

— Kalbin kasılıp gevşemesi sırasında kanın atardamar duva- 

rına yaptığı basınç 

- Karıncıkların kasılması sırasında kanın atardamar duvarı- 

na yaptığı basınç 

- Kalp kanından oluşmuş kas tabakası 

Yukarıda bazı tanımlar verilmiştir. 

Bu tanımlar aşağıdaki terimlerden hangisi ile «»I tirilemey† 

 

A) Tansiyon 

C) Enfaktüs 

 
 
 

E) Nabız 

B) Miyokart 

D) Büyük tansiyon 

 
 
 

 

   Agağıdakilerden hangisi kalbin çalışmasını hzzlandıran 

faktorlerden biri deği dir? 

 
A) Kandaki karbon dioksit yoğunluğunun artması 

B) Kanda asetil kolin hormonunun araması 

C) Ategli hastalıklar 

D) Nikotin ve kafein benzeri kimyasal maddeler 

E) Sempatik sinirler 

 
 
 

   Kalpte, kalp kası hücrelerinin özelleşmesiyle oluşan, uyarıların 

başlatılması ve iletilmesini sağlayan özel bir sistem mevcuttur. 

Bu sistemi oluşturan yapıların görev alma sırası agağıda- 

kilerden hangisinde doğru verilmigtir2 
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B) His — Anltkra‹mlrlkubr  —+  PDldrje —+ Sîncs¥rizi 

demti cLîğûm glîari Öîğûm 

C) PD1‹irt|e —+ His —+ S!roalrial —+ bbr 
Ilfleti demeli diîgüm düğLnl 

D) Sinoabial —+  kuler —+ His —+ Pürldqe 
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E) Siroabial —+ His —+  —+PDI4rje 
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kapakçlldan 

 
 
 
 
 

 
Kalbin kasılıp gevşeme döngüsü yukarıdaki şekilde gösteril- 

miştir. 

Bu döngüde numaralandınlmış dönemlerden, 

l. kulakçlğln kaslllp karlnclğln gevşemesi 

II. karıncığın kasılıp kulakçığın gevşemesi 

olaylarının gerçekle8tlğl dönemler hanglsinde doğru eş- 

leştirilmigtir? 

 
 
 

A) 1  2 

B) 1  3 

C) 2  1 

D) 2  3 

E) 3  2 

 
 
 

   Biyoloji dersinde öğrenciler kobay canlının vücudundan çıkar- 

dıNarı kalbi ringer çözehisine koyduNarında kalbin uygun ko• 

şullarda çalışmaya devam ettiğini gözlemlemişlerdir. 

Oğrencller bu durumu kalbin aşağıdaki özelllklerlnden 

hangisi ile bu durumu açıklayabilirler? 

 
A) Kalbin yapısında impuls oluşturan sinir düğümlerinin bu- 

lunması 

B) Kalbin en dışını penkart tabakasının sarması 

C) Kalbin çalışmasında asetil kolin hormonunun etkili olması 

D) Kobay canlıda kalbin dört odacıklı olması 

E) Kulakçlklar ve karlncıklar arasında kapakçıklar bulunması 

 
 
 

   Bir kalp atışı, 

- kulakçık sistolü 

— kanncık sistolü 

— kalbin diastolü 

evrelerini kapsar. 

Bu evrelerde, 

 

 

olaylarl gerçeNeşir. 

Evreler ve bu evrelerde gerçekleşen olaylarla ilgili aşağı- 

daki eşlegtlrmelerden hangisi doğrudur7 

 
Kulakçık Karıncık Kalbin 



a ıotwsu 

A) I 

B) II 

C) II 

D) III 

E) III 

   Bir araştırmacı çalışmakta 

olan iki ayn özdeş kurbağa 

kalbini, kalbin çalışması için 

gereMi minerallerin bulun- 

duğu iki ayrı düzeneğe yan- 

daki gibi yerleştirmiştir. 

Araştırmacı deney düzene- 

ğinde 1.kaptaki kalbin va- 

gus sinirini elektrik şoku ile 

uyardığında her iki kapta bu 

duruma bağlı olarak kalple- 

rin çalıpmalarının durduğu 

gözIemIenmi§tir. 

Araştırmacı, bu deney ile 

1. kalbin çalışmasının 
2.kap 

kalp dışındaki faktörler tarafından düzenlenebileceği, 

II. elektirk şokunun vagus sinirini uyarabildiği, 

III. durdurucu faktörün boru aracılığı ile 2. kaba iletilebildiği 

sonuçlanndan hangilerine ulaşabilir? 

 

A) Yalnız I  

D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 

   Kalbin kasılmaaı sırasında otonom sinir sistemi tarafından 

ilk olarak uyanlan yapı aşağıdakilerden hangisidir? 

 
A) His demetleri 

B) Pürkinje lifieri 

C) Sinoatrial düğüm 

D) Sol kulakçlk 

E) Atrioventriküler düğüm 

 
 
 

   Sağlıklı bir insanın kalp yapısı aşağıda verilmiştir. 
 

 

toplar 
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atar damar 
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Cevaplar : 

1)C, 2)B, 3)D, 4)D, 5)A, 6)C, 7)E, 8)C, 9)B, 10)A, 


